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Angående: Urval och förberedande urval av Ordo Iuris som medlem i kommittéer för övervakning av 
EU-medel

Att involvera organ med ansvar för att främja grundläggande rättigheter, jämställdhet och icke-
diskriminering i övervakningskommittéer är en viktig mekanism i den nuvarande förordningen om 
gemensamma bestämmelser för att säkerställa respekten för grundläggande rättigheter och icke-
diskriminering.

I Polen har Ordo Iuris preliminärt valts ut som medlem i övervakningskommittén för Europeiska 
socialfonden+ och valts ut som medlem i två övervakningskommittéer för program som finansieras 
genom Sammanhållningsfonden.

Eftersom organisationen varit föremål för klagomål från ledamöter av detta parlament12 och aktivt 
arbetar för att undergräva jämställdhet och kvinnors och hbti-personers grundläggande rättigheter3 vill 
vi begära ett brådskande klargörande:

1. Har kommissionen mekanismer för att se till att medlemmarna i kommittéerna för övervakning av 
EU-medel följer stadgan om de grundläggande rättigheterna och principen om icke-
diskriminering? Om så inte är fallet, hur avser kommissionen att åtgärda denna situation?

2. Kommer kommissionen att se till att klagomål om respekten för de grundläggande rättigheterna 
vid användningen av EU-medel kan lämnas in direkt till kommissionen om 
övervakningskommittéerna och/eller myndigheterna inte följer upp dem tillfredsställande?

3. Vilka åtgärder planerar kommissionen att vidta för att neka EU-finansiering till lokala myndigheter 
som fattar diskriminerande beslut, till exempel mot hbti-personer?
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1 https://en.odfoundation.eu/content/uploads/2020/11/ordo_iuris_tr_complaint.pdf.
2 https://lgbti-ep.eu/2021/02/18/nomination-of-the-vp-of-the-board-of-ordo-iuris-to-the-eesc-diversity-europe-

group-meps-address-the-presidency-of-the-group/.
3 Europaparlamentets resolution av den 11 november 2021 om den första årsdagen för det faktiska förbudet 

mot aborter i Polen: ”Y. Ordo Iuris – en fundamentalistisk organisation som är nära kopplad till den regerande 
koalitionen och som varit en drivande kraft bakom kampanjer som syftat till att undergräva mänskliga 
rättigheter och jämställdhet i Polen, inbegripet försök att förbjuda abort – vill att Polen ska få till stånd ett 
utträde ur Istanbulkonventionen samt efterlyser inrättande av så kallade hbti-fria zoner. Kulturella och 
religiösa värden i Polen missbrukas därför som skäl för att hindra ett fullständigt förverkligande av kvinnors 
rättigheter, jämställdhet för kvinnor och deras rätt att fatta beslut om sina egna kroppar.”


